

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

روزنامہ الفاضل

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۳۵ نمبر ۹۲

خبر راجحہ

۵۔ ربوہ ۲۱ اپریل۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اٹالت ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵۔ ربوہ ۲۱ اپریل۔ آج بروز جمعرات چھ بجے شام محکم الملج مولوی محمود احمد صاحب چیمہ مبلغ جرمنی بدریہ پنجاب ایگریکس ربوہ واپس تشریف لائے ہیں۔ اجاب بردقت ربوہ سے ایشن پر پیکر اپنے مجاہد بھائی کے استقبال میں شریک ہوں۔ (دکالت تبشیر ربوہ)

۵۔ کرم محمد احمد صاحب انور ایم۔ اے کے بڑے لٹکے کاگے کا اپریشن میڈیٹل ہسپتال ربوہ میں ہو رہا ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپریشن کامیاب ہو اور مولیٰ کریم عزیز کو صحت کاملہ و جاہ عطا فرمائے آمین

۵۔ محرم چوہدری محمد رمضان صاحب سابق کارکن دکالت تبشیر تحریک جدید ربوہ خدام الاحمدیہ کی طرف سے حج بیت اللہ کا فریضہ ادا کر کے آج مورقہ ۲۱ اپریل کو بدریہ پنجاب ایگریکس ربوہ پہنچ رہے ہیں۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ خیریت سے ربوہ پہنچائے۔ (محمد اسلم کارکن صدر انجمن احمدی)

۵۔ سیکنڈری بورڈ کا امتحان دیئے جانے والے جماعت دوم کے طلبہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ۲۳ سے ۲۸ اپریل تک پرائمری کی فاطمہ کی سکول میں معافی احمد زوری ہے۔ (ریڈیٹر تقسیم اسلام آبادی سکول ربوہ)

۵۔ کرم صالح اشیمی صاحب مبلغ انڈونیشیا کی اہلیہ زوجہ محترمہ مولوی محمد تقی صاحب کی صاحبزادی ہیں تھامیل جاہ میں ان کی کال تقیانی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (دکالت تبشیر ربوہ)

فضل عمر فاؤنڈیشن کے متعلق ضروری اطلاع

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں فضل عمر فاؤنڈیشن کا علیحدہ ادارہ قائم ہو چکا ہے۔ اس لئے آئندہ فاؤنڈیشن کے سلسلہ میں جملہ خطوط کتابت یکوری فضل عمر فاؤنڈیشن کے نام پر ہونی چاہیئے۔ (سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اُس وقت تک اپنے آپ کو مسلمان نہیں سمجھنا چاہتا جب تک دل مسلمان نہ ہو جائے

دل کے مسلمان ہونے کا وہی وقت ہے کہ جب وہ اللہ تعالیٰ کی یاد میں حقیقی لذت حاصل کرنے لگے

اصل بات یہ ہے کہ دل اللہ تعالیٰ کے اختیار میں ہے وہ جس وقت چاہتا ہے دل میں یہ بات ڈال دیتا ہے اور اس کو سمجھ جاتی ہے کہ سچا مسرور اور خوشحال اس میں ہے کہ خدا کو پہچانا جائے۔ دیکھو میں اس وقت یہ بات تو کر رہا ہوں مگر میرے اختیار میں یہ بات نہیں ہے کہ دلوں تک اس کو پہنچا بھی دوں۔ یہ خدا ہی کا کام ہے جو دلوں کو زندہ کرتا ہے اور بیدار کرتا ہے۔ باقی تمام جوارح آنکھ، ہاتھ وغیرہ ایسے ہیں جو انسان کے اختیار میں ہیں مگر دل اس کے اختیار میں نہیں ہے۔ اُس وقت تک اپنے آپ کو مسلمان نہیں سمجھنا چاہیئے جب تک دل مسلمان نہ ہو جاوے اور دل مسلمان نہیں ہوتا جب تک وہ لہو و لیب سے لذت حاصل کرتا ہے۔ اس کے مسلمان ہونے کا وہی وقت ہے جب وہ ذیوی حیثیت سے دل بدداشتہ ہو گیا اور دنیا کی لذتیں اور خوشیاں ایک تلخی کا رنگ دکھائی دیتی ہیں۔ جب یہ حالت ہو تو پھر انسان اپنے آپ کو مشاہدہ کرتا ہے کہ میں وہ نہیں رہا ہوں بیکہ اور ہو گیا ہوں پھر دل میں ایک کشش پاتا ہے اور اللہ تعالیٰ کی یاد میں لذت حاصل کرتا ہے اور ایسی محبت اسے نماز سے ہو جاتی ہے، جیسے کسی اپنے عزیز کو دیکھ کر خوش ہوتا ہے۔ یہ ہے اصل جڑھ ایمان کی مگر یہ انسان کے اپنے اختیار میں نہیں ہے۔ ہم اس بات کا حقہ نہیں بنا سکتے اور نہ الفاظ میں اس کو سمجھا سکتے ہیں کیونکہ الفاظ حقیقت کے قائم مقام نہیں ہوتے۔ اس لئے جب یہ حالت آتی ہے تو پھر انسان اپنی گزشتہ زندگی پر حسرت و افسوس کرتا ہے کہ وہ یونہی ضائع ہو گئی کیوں پہلے ایسی حالت مجھ پر نہ آئی۔

(معوظات جلد چہارم ص ۳۲۱)

نفس کا ایک خطرناک دھوکہ

اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے سپرد ایک عظیم الشان کام کیا ہے اور وہ ہے اسلام کو ساری دنیا میں غالب کرنا۔ یہ اتنا بڑا کام ہے کہ جب تک ہمارے چھوٹے اور ہمارے بڑے ہمارے مدد اور باری عورتیں ہمارے بڑے اور ہمارے بچے اس مقصد کے حصول کے لئے دن اور رات ایک نہ کریں۔ اور سلاہ لائیں ایسا ہی نہ کرتے چلے جائیں اس وقت تک اسلام دنیا میں غالب نہیں آسکتا۔

یہ صحیح ہے کہ جماعت بعض اوقات اپنے لئے اس مقصد سے پوری طرح باخبر ہے اور وہ خداوند کے ساتھ وابستہ رہتے ہوئے مسلسل اس مقصد کے حصول کے لئے کوششیں کرتی چلی آ رہی ہے اور اس کا ہدف اللہ تعالیٰ سے خاطر خواہ نتیجہ بھی برآمد ہو رہا ہے۔ جماعت کی انتہک اور اس کو کوششوں ہی کا یہ نتیجہ ہے کہ آج دنیا کے ہر خطہ اور ہر ملک میں اسلام کو مرکز کی نصیب ہو رہی ہے۔ حتیٰ کہ افریقا تک اس کے قائل اور محترمت ہیں۔ بلیں ہندوستان میں بھی خاک نہیں ہے کہ جماعت کا ایک طبقہ خواہ وہ کتنا ہی قلیل کیوں نہ ہو موزوں رہتا ہے جو ایک ہتک قربانی کرنے کے بعد تک جائے۔ اور وہ اپنی عورتوں کی قربانی کو ہی زیادہ جیال کر کے اس دعوے میں مبتلا ہو جاتا ہے کہ بہت کچھ قربانی کر لی۔ اب مزید قربانی کی ضرورت نہیں۔ ایسے طبقہ کو بار بار جگانے اور بیدار کرنے کی ضرورت ہوتی ہے۔ جب تک ایسے لوگوں کو ذمہ داری کا احساس نہ دلا جائے وہ اپنے فرائض کی طرت متوجہ نہیں ہوتے۔ یہ طبقہ دراصل جماعت کی ترقی کی راہ میں ایک روک ہوتا ہے اس کی سستی اور غفلت کی وجہ سے جماعت اپنی ترقی نہیں کر پاتی حتیٰ تک کہ وہ ترقی نہیں

یہ مرض اس لئے پیدا ہوتا ہے کہ ایسی طبیعتوں میں استقبال اور دعوام کا رنگ نہیں پایا جاتا۔ وہ عورتوں کی کسی بجا لاکر ہی خوش ہوجاتے ہیں کہ ہم نے بڑا تیر پاراں۔ حالانکہ وہ تیر خود ان کے اپنے ہی لاک رہا ہوتا ہے کیونکہ وہ عورتوں کی کسی بجا لاکر ہی التفاف کے اس تھیلے کو بھی برباد کر رہے ہوتے ہیں۔ اور اس طرح اپنے آپ کو روحانی موت کے منہ میں ڈھکیں رہے ہوتے ہیں۔ یہی ہمیشہ دیکھی جا سکتی ہے اور نتیجہ خیز ہوتی ہے جس میں استقبال اور دعوام کا رنگ پایا جائے۔ ایسی نیکی جو کچھ عرصہ کر کے چھوڑ دی جائے قطعاً کوئی نتیجہ پیدا نہیں کرتی۔ اس کا کرنا نہ کرنا برابر ہوتا ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے بار بار اس امر پر روشنی ڈالی ہے کہ اگر تو اب اور انعام ان لوگوں کو نہیں ملتا جو صرف ایک اعمال بجالاتے ہیں بلکہ ان کو بھی ملتا ہے جو ایک اعمال بجالانے میں استقامت دکھاتے ہیں اور کبھی ہتکتے نہیں۔ مثال کے طور پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اِنَّ الَّذِیْنَ قَالُوْا رَبُّنَا اللّٰهُ ثُمَّ اسْتَقَامُوْا تَسْتَفِزُّوْنَ عَلَیْهِمْ الْمَلَائِکَةُ اَلَّا یَتَّخِذُوْا وَّلًا لِّمَنْ شَهِدُوْا بِالْحَقِّ وَهُمْ لَا یَعْلَمُوْنَ (حُجُرَاتُ ۱۷)

(حُجُرَاتُ السَّجِدَةِ آیت ۳۱)

وہ لوگ جنہوں نے (قولا اور حقاً) کہا کہ اللہ ہمارا رب ہے۔ پھر مستقل مزاجی سے اس شہیدہ رقبہ ہو گئے۔ ان پر فرشتے آئیں گے۔ یہ کہتے ہوئے کہ مذہب نہیں اور کسی بھی چیز کا نام نہ کرے۔ اور اس جنت کے سننے سے خوش ہو جائوں جس کا تم سے دعوہ کیا گیا تھا۔

اس آیت میں نزول ملتا ہے اور جنت کی بشارت صرف ان لوگوں کے لئے نہیں ہے جنہوں نے ربنا اللہ کہا بلکہ ان لوگوں کے لئے ہے جو ربنا اللہ کہنے کے ساتھ شہد استقامت کے مصداق بنے ہیں۔ اگر تو اب اور انعام نیکیوں میں استقبال و استقامت اور دعوام کی کیفیت کے ساتھ وابستہ رہے تو ہمیں نیکیوں کے ساتھ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس حقیقت کو بڑے ہی پرمسرت اور مسرور کن انداز میں واضح فرمایا ہے۔ اور ساتھ ہی ایسے لوگوں کو زوردارانہ الفاظ میں خبردار فرمایا ہے۔ جو عورتوں کی نیکیوں بجا لاکر ہی اپنی جگہ خوش ہو بیٹھتے ہیں کہ ہم عبادت

اجرو ثواب کے متعلق ہو گئے۔ حضور فرماتے ہیں۔

”میں سمجھا ہوں کہ یہ خیالات لوگوں میں اس لئے پیدا ہوئے ہیں کہ وہ یہ نہیں جانتے کہ نجات ہمارے اپنے اعمال کے ساتھ وابستہ ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اگر وہ نبی کا کام کرتے ہیں تو وہ اللہ تعالیٰ کے ذمہ ایک احسان سمجھتے ہیں۔ اور یہی ذمیت ہے جو نیکیوں پر استقبال اور دعوام کی عادت پیدا نہیں ہوتے۔ حتیٰ کہ لوگ چھوٹی سی چیزوں کی نیکی کر کے پھر یہ سمجھ لیتے ہیں کہ ہم نے اللہ تعالیٰ پر بڑا احسان کر دیا ہے۔ اور احسان خواہ چھوٹا ہو یا بڑا ہتھوڑا ہو یا زیادہ برابر ہوتا ہے۔ گویا وہ اللہ تعالیٰ کو رخصت دیتے ہیں۔ جس طرح کسی شخص کے پاس ٹھکانہ نہ ہو۔ اور وہ ریل گاڑی میں سفر کر رہا ہو اور ٹھکانہ چیک کرنے والا آجائے تو وہ بجائے پورا کرایہ ادا کرنے کے کچھ رخصت دے کر ٹھکانہ چیک کو خاموش کرادے۔ یہی حال ان لوگوں کا ہے۔ وہ اس نیکی کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی آنکھیں نیچی کرنا چاہتے ہیں۔ اور یہ نہیں سمجھتے کہ اگر ہم ساری عمر نیکیوں کرتے چلے جائیں۔ تو بھی ہماری ذمہ داری ادا نہیں ہوتی۔ وہ لوگ جو کچھ وہ کام کرنے کے بعد کچھ صد قربانی کرنے کے بعد ٹھکانہ کچھ دیتے ہیں۔ اور ان کے اندر سستی اور غفلت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور اس امر کی ضرورت ہوتی ہے کہ ان کو پھر بیدار کیا جائے اور ان کو ذمہ دار لیا جائے کہ احسان دلا جائے۔ ایسے لوگوں کو اپنے انجام کی تسکین کرنی چاہیے۔“ (خطبہ جمعہ فرمودہ، الرکن پبلشرز، مطبوعہ الفضل، ۱۹۳۶ء)

حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اس ارشاد سے یہ تو ظاہر ہی ہے کہ جن لوگوں کی نیکیوں اور قربانیوں میں استقبال اور دعوام کا رنگ نہیں پایا جاتا وہ عورتوں کی کسی بجا لاکر ہی خوش ہوجاتے ہیں کہ ہم نے بڑا تیر پاراں۔ حالانکہ وہ تیر خود ان کے اپنے ہی لاک رہا ہوتا ہے کیونکہ وہ عورتوں کی کسی بجا لاکر ہی التفاف کے اس تھیلے کو بھی برباد کر رہے ہوتے ہیں۔ اور اس طرح اپنے آپ کو روحانی موت کے منہ میں ڈھکیں رہے ہوتے ہیں۔ یہی ہمیشہ دیکھی جا سکتی ہے اور نتیجہ خیز ہوتی ہے جس میں استقبال اور دعوام کا رنگ پایا جائے۔ ایسی نیکی جو کچھ عرصہ کر کے چھوڑ دی جائے قطعاً کوئی نتیجہ پیدا نہیں کرتی۔ اس کا کرنا نہ کرنا برابر ہوتا ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے بار بار اس امر پر روشنی ڈالی ہے کہ اگر تو اب اور انعام ان لوگوں کو نہیں ملتا جو صرف ایک اعمال بجالاتے ہیں بلکہ ان کو بھی ملتا ہے جو ایک اعمال بجالانے میں استقامت دکھاتے ہیں اور کبھی ہتکتے نہیں۔ مثال کے طور پر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

اِنَّ الَّذِیْنَ قَالُوْا رَبُّنَا اللّٰهُ ثُمَّ اسْتَقَامُوْا تَسْتَفِزُّوْنَ عَلَیْهِمْ الْمَلَائِکَةُ اَلَّا یَتَّخِذُوْا وَّلًا لِّمَنْ شَهِدُوْا بِالْحَقِّ وَهُمْ لَا یَعْلَمُوْنَ (حُجُرَاتُ ۱۷)

وہ لوگ جنہوں نے (قولا اور حقاً) کہا کہ اللہ ہمارا رب ہے۔ پھر مستقل مزاجی سے اس شہیدہ رقبہ ہو گئے۔ ان پر فرشتے آئیں گے۔ یہ کہتے ہوئے کہ مذہب نہیں اور کسی بھی چیز کا نام نہ کرے۔ اور اس جنت کے سننے سے خوش ہو جائوں جس کا تم سے دعوہ کیا گیا تھا۔

اس آیت میں نزول ملتا ہے اور جنت کی بشارت صرف ان لوگوں کے لئے نہیں ہے جنہوں نے ربنا اللہ کہا بلکہ ان لوگوں کے لئے ہے جو ربنا اللہ کہنے کے ساتھ شہد استقامت کے مصداق بنے ہیں۔ اگر تو اب اور انعام نیکیوں میں استقبال و استقامت اور دعوام کی کیفیت کے ساتھ وابستہ رہے تو ہمیں نیکیوں کے ساتھ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس حقیقت کو بڑے ہی پرمسرت اور مسرور کن انداز میں واضح فرمایا ہے۔ اور ساتھ ہی ایسے لوگوں کو زوردارانہ الفاظ میں خبردار فرمایا ہے۔ جو عورتوں کی نیکیوں بجا لاکر ہی اپنی جگہ خوش ہو بیٹھتے ہیں کہ ہم عبادت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک اہم تقریر

عیسائی دنیا کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ انعامی چیلنج آج بھی قائم ہے

توریت اور انجیل کو سورہ فاتحہ کے ساتھ بھی متقابلہ کرنے کی طاقت نہیں ہے

میں جماعت احمدیہ کا امام ہونے کی حیثیت سے انعامی رقم میں سوگنا اضافہ کرنے کا اعلان کرتا ہوں

مجھے یقین ہے کہ عیسائیوں کو یہ چیلنج قبول کرنے کی کبھی ہمت سے نہیں پڑے گی

(مرتبہ مکرم کوئی سلطان احتمالاً صیاد کرے گا)

دبورا - ۱۵ مارچ ۱۹۶۶ء بدو نماز مغرب مسجد مبارک میں ایک اہم جلسہ منعقد ہوا جس میں متعدد علمائے سید نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" میں بیان کردہ تردید الہوتیہ مسیح سے متعلقہ دلائل کی وضاحت فرمائی۔ اس جلسہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز بھی بنفس نفیس رول فرماتے تھے۔ تقاریر کے اختتام پر حضور ایدہ اللہ نے بھی ایک مختصر لیکن ایمان آہنہ و زخواب فرمایا۔ حضور کے اس خطاب کا متن قارئین کے استفادہ کے لئے ذیل میں درج کیا جا رہا ہے۔

فائدہ پہنچا کر اور اپنا کام ختم کر کے خدا تعالیٰ کی تقدیر سے منسوب کر دی گئی ہیں۔

دوسری بات

یہ کہنا چاہتا ہوں کہ بد قسمتی سے بعض مقررین کو بعض ضروری کام پڑ گئے اور وہ اس جلسہ میں تشریف نہیں لاسکے۔ اس لئے میں سمجھتا ہوں کہ اس کتاب کا جو حق تھا وہ ادا نہیں ہوا۔ کیونکہ یہ بڑی عجیب کتاب ہے۔ اس میں بڑے وسیع مضامین پائے جاتے ہیں اور اس کے ایک ایک فقرہ کی تشریح میں ایک ایک کتاب لکھی جاسکتی ہے۔ مثلاً اس میں "توبہ" کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بڑے لطیف پیرایہ پر ایک وسیع مضمون بیان فرمایا ہے جسے خیال آ رہا ہے کہ جامع احمدیہ کے طلباء جنہوں نے خدا تعالیٰ کی خاطر اپنی زندگیاں وقف کی ہوئی ہیں اور جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پیش کیے ہوئے عزازت علیہ سے فائدہ حاصل کر رہے ہیں ان کے لئے ایک بلیغہ جلسہ مقرر کیا جائے جو آج سے تین ہفتہ کے بعد منعقد ہو۔ تمام

طلباء اس کتاب کو پڑھیں

پھر پڑھیں۔ پھر پڑھیں اور نوٹ لیں۔ اور زیادہ سے زیادہ مضامین اور مطالب اس سے نکالیں۔ پھر ہم ان سے پتھیریں

یہ ایک ایسا چیلنج ہے

جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی کے ساتھ ہی ختم نہیں ہو گیا بلکہ قیامت تک کے لئے قائم ہے۔ اور اس چیلنج میں آپ نے اس خواہش کا اظہار بھی فرمایا ہے کہ اگر عیسیٰ اس رقم کو خیر سمجھنے کا بہانہ کر کے اس کے قبول کرنے سے انکار کر دیں تو ہم اپنی استطاعت کے مطابق اس رقم کو بڑھا دیں گے چونکہ اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل اور احسان کے ساتھ ہمارے اعلیٰ طاقت اور استطاعت کو بڑھا دیا ہے اس لئے ہمیں جامعہ احمدیہ کا امام ہونے کی حیثیت سے

عیسائی دنیا کو چیلنج دیتا ہوں

کہ وہ ہم سے اس رقم سے سوگنا زیادہ (یعنی پچاس ہزار روپیہ) نقد وصول کریں بشرطیکہ جو خلائق و معارف سورہ فاتحہ میں بیان ہوئے ہیں اسی قسم کے خلائق و معارف وہ اپنی تمام کتب کے مجموعہ سے پیش کریں۔ اور اس کے ساتھ ہی میں یہ بھی کہہ دینا چاہتا ہوں کہ انہیں اس چیلنج کو قبول کرنے کی کبھی ہمت نہیں پڑے گی۔ کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ ان کتابوں کے ذریعہ آئین کریم کی حکیم کا مقابلہ نہیں ہو سکتا جو دنیا کو ایک وقت تک

کرنے کی طاقت نہیں ہو سکتی اور کیونکہ یہ فیصلہ ہو پوری صاحبان ہماری کوئی بات بھی نہیں مانتے۔ بھلا اگر وہ اپنی توریت یا انجیل کو معارف اور خلائق کے بیان کرنے اور جو اس کلام الہوتیہ ظاہر کرنے میں کامل سمجھتے ہیں تو

بطور انعام یا تسویر و نقد

ان کو دینے کے لئے طیار ہیں اگر وہ اپنی کل عقیم کتابوں میں سے جو شتر کے قریب ہوگی وہ خلائق اور معارف شریعت اور مرتب اور منظم درجہ تک و جو ہر معرفت و خواص کلام الہوتیہ دکھلا سکیں جو سورہ فاتحہ میں سے ہم پیش کریں۔ اور اگر یہ روپیہ منظور ہو تو جس قدر ہمارے لئے ممکن ہو گا ہم ان کی درخواست پر بڑھا دیں گے یا (صلوات)

فائدہ پہنچا کر

اس اقتباس کے آخری فقرہ کو سیکھ کر مجھے یہ خیال آیا کہ

تشمہ توحید اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد تہنایا:۔

اس آخری تقریر میں

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ایک چیلنج

جو آپ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ کے چار سوالوں کا جواب" میں عیسائیوں کو دیا گیا تھا پیش کیا گیا ہے جو یہ ہے:-

"توریت اور انجیل قرآن کا کیا مقابلہ کریں گے۔ اگر صرف قرآن شریف کی پہلی سورت کے ساتھ ہی مقابلہ کرنا چاہیں۔ یعنی سورت فاتحہ کے ساتھ جو فقط سات آیتیں ہیں اور جس ترتیب النسب اور ترکیب محکم اور نظام فطری سے اس سورت میں صدہا خلائق اور معارف دینیہ اور روحانی حکمتیں درج ہیں ان کو موسیٰ کی کتاب یا ایسور کے چند ورق انجیل سے نکالنا چاہیں تو گوساری عمر کوشش کریں تب بھی یہ کوشش لا حاصل ہوگی اور یہ بات لاف و گزاف نہیں بلکہ واقعی اور حقیقی بات ہے۔ توریت اور انجیل کو علوم حکمیہ میں سورت فاتحہ کے ساتھ بھی مقابلہ

حضرت ذکرو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

ایک وصیت

عن معاذ رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم أخذ بيده وقال "يا معاذ والله اني لاحبك نسوا وصيكت يا معاذ لا تدعن في دبرك صلاة تقول اللهم اعني على ذكرك وشكرك وحسن عبادتك" (ابوداؤد)

ترجمہ :- حضرت معاذ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کا ہاتھ پکڑا اور فرمایا "یا معاذ خدا کی قسم تم مجھ سے محبت کرتا ہوں پھر معاذ یہیں تجھے وصیت کرتا ہوں کہ ہر نماز کے بعد یہ دعا کہہ کر اسے اللہ اپنے ذکر اور شکر پر میری مدد کیجے۔"

تشریح :- غور فرمائیے رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کس انداز میں معاذ کو وصیت کرتے ہیں ان کا ہاتھ اپنے ہاتھ میں تمام کر خدا کی قسم کھا کر فرماتے ہیں اسے معاذ میں تجھ سے محبت کرتا ہوں دیکھ ہر نماز کے بعد یہ دعا کہہ کر اللہ تعالیٰ اعنی علی ذکرك وشكرك وحسن عبادتك۔ یہ دعا بتاتی ہے کہ خدا کا ذکر اور شکر خدا کی توفیق اور فضل کے بغیر ممکن نہیں اس لئے اس سے بالالتزام دعا مانگنی چاہیئے کہ وہ اپنے ذکر اور عبادت کی توفیق دے۔ اس مفہوم کا ایک فقرہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مناجات میں بھی ہے۔

آج تجھ سے خواہم ان تو نیر توئی
کہ اسے خدا تجھ سے تجھ کو چاہتا ہوں۔

تقریب رخصت نامہ

مؤرخہ ۱۶ اپریل کو محترم نیک محمد خان صاحب غزنوی کی دختر رضیہ غزنوی صاحبہ ایم۔ اے بی ایڈیٹر اور گورنمنٹ کالج فار ویمن جہلم کی تقریب رخصت دعوت میں آئی جس میں متعدد دیگر احباب و اشراف و عوامان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے بھی ازراہ شفقت شرکت فرمائی۔ اس تقریب کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے کیا گیا جو کہ رسیق احمد صاحب جاوید متعلم جامعہ احمدیہ ربوہ نے کی۔ بعد ازاں حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ نے اس رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا فرمائی۔

محترمہ رضیہ غزنوی صاحبہ کا نکاح اس روز بعد نماز ظہر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نے مسجد ہمارک میں محرم کیپٹن نعیم احمد صاحب ابن محترم چودھری غلام حسین صاحب آف ڈیپو تحصیل ڈسٹرک ضلع سیالکوٹ سے جو بھی مبلغ آٹھ ہزار روپیہ مہر پڑھا تھا۔ خطبہ نکاح میں حضور نے محترم نیک محمد خان صاحب غزنوی کے خاندان سے اپنے ذاتی گھر سے تعلقات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ خان صاحب محبت افغانستان کے ایک معزز خاندان سے تعلق رکھتے ہیں۔ انہوں نے محقق احمدیت غفاظ اپنے وطن سے ہجرت کر کے قادیان میں رہائش اختیار کی اور خدمت دین میں حصہ لیا ان کی اہلیہ صاحبہ کو بھی ایک عرصہ تک حضرت آماں جان کی خدمت میں رہنے کا شرف حاصل ہوا۔ لہذا خوشی کی یہ تقریب میری ذاتی خوشی بھی ہے۔

برائت حسین میں کئی غیر از جماعت معززین بھی شامل تھے قریباً سارے گیارہ بچے ربوہ پہنچے اور اس روز شام کو واپس روانہ ہو گئے۔

اجاب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانہیں کے لئے ہر لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنا لے۔

امین اللہم امین

مجھے افسوس ہے کہ دوست ان تقاریر کی طرف بہت کم توجہ کرتے ہیں ربوہ کے محلوں سے ان تقاریر کے صفحے کے لئے زیادہ آدمی آئے چاہئیں اور ہمارے صدر صاحب عمومی اس کے ذمہ دار ہیں۔ اس دفعہ میں نے خیال کیا کہ شاید ہمارے بزرگ کہیں کہ موسم ہی ایسا ہے کہ کچھ کی وجہ سے ہمارے لئے یہاں جمع ہونا مشکل ہے لیکن ضروری نہیں کہ ہر دفعہ موسم ایسا ہی ہو۔ پس دوستوں کو

ان جلسوں میں زیادہ سے زیادہ شریک ہونا چاہیئے اس سے علمی شوق پیدا ہوتا ہے۔ تبلیغ کے میدان میں ہمارے احمدی احباب اب کچھ سست ہو گئے ہیں۔ اگر وہ ان جلسوں میں شریک ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کلام سے برکت حاصل کریں گے تو ان کی پیستی بھی دور ہوگی۔

آئندہ ماہ منعقد ہونے والے جلسہ کا موضوع

"وفات مسیح کے وہ دلائل تشریح آئندہ ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی کتب میں بیان فرمائے ہیں" مقررین کو بحث کے دوران نئے اور زائد دلائل بتانے کی ضرورت نہیں۔ ہاں اگر کسی دلیل کی تفصیل و وضاحت کے لئے ان کے ذہن میں کوئی نئی دلیل آتی ہو۔ یا کوئی بات کہیں سے نقل کرنا ہو تو اور بات ہے لیکن

اصل موضوع بحث

وہی بنیادی دلیل جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آئندہ آں کریم سے بیان فرمائی ہے۔

آئیں! اب ہم دعا کر لیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس مقصد کو حاصل کرنے کی توفیق دے جس کے حصول کے لئے ہم نے یہ کوشش شروع کی ہے۔

اس کے بعد حضور نے حاضرین سمیت بسی دعا فرمائی۔

ادانہ کے ذمہ داروں کے ہاتھ اور تکریم و تعزیر سے کہتے ہیں!

گناہوں نے اس کتاب سے کتنے کتنے نکالے ہیں ان میں سے کوئی بکے گا میں نے چالیس کتنے نکالے ہیں۔ کوئی بکے گا میں نے چالیس کتنے نکالے ہیں اور کوئی بکے گا میں نے ستر کتنے نکالے ہیں۔ پھر ان سے کہا جائے گا کہ تمہاری طبیعت کے موافق جو چیز تہیں سے زیادہ پسند آئی ہے وہ بیان کرو۔ پھر ان پر اس کتاب کے مضامین کے متعلق اور سوالات بھی کے جا سکتے ہیں جس سے یہ بھی معلوم ہو جائیگا کہ انہوں نے اس متنفر لیکن درحقیقت وسیع مضامین کی حامل کتاب کا کتنا گرا مطالعہ کیا ہے یہ جلسہ جامعہ احمدیہ کے طلباء کی عزت افزائی کے لئے اور انہیں فائدہ پہنچانے کے لئے علیحدہ منعقد ہوگا۔

نصرہ آیا :-
"آئندہ ماہ جلسہ جو اس سلسلہ میں منعقد ہوگا وہ قرآن کریم کی روشنی میں "وقائت مسیح" پر ہوگا۔ اس میں مختلف مقررین مختلف دلائل بیان کریں گے۔ اگرچہ وفات مسیح کا مسئلہ

کافی حد تک زیر بحث آنے کے بعد ایسا ہو گیا ہے کہ بڑی عروالے احمدی دوست یہ سمجھتے ہیں کہ ہم نے یہ مسئلہ اتنی دفعہ بحث کیا، اس پر ہم نے اتنا غور کیا۔ اور اتنا سوچا اور اتنی وضاحت سے ایک نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ اب اس پر تقاریر کی ضرورت نہیں رہی لیکن اس کے باوجود اس مسئلہ کی انہیں بھی ضرورت ہے کیونکہ انہیں صرف اس مسئلہ کو سمجھنا ہی نہیں بلکہ دوسروں کو سمجھانا بھی ہے اور وہ دوسروں کو سمجھائیں گے۔ جب تک کہ اس مسئلہ کی پوری تفصیل ان کے ذہن میں حاضر نہ ہوں۔ اور اس کی تفصیل ان کے ذہن میں اس وقت تک حاضر نہیں ہو سکتی جب تک کہ ان کا بار بار اعادہ نہ ہوتا رہے۔ اس لئے پُرانے احمدیوں کو بھی اس کا ضرورت ہے اور ہماری نئی نسل کو تو اس کی بہت زیادہ ضرورت ہے کیونکہ

یہاں تک عیسائیت کے مقابلہ کا سوال ہے

جو اس وقت اسلام پر حملہ آور ہو رہی ہے (حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس مسئلہ کو بنیادی مسئلہ قرار دیا ہے اگر تم حضرت مسیح علیہ السلام کو وفات یافتہ ثابت کر دو تو اسلام کی شہادت اس ایک مسئلہ کے ثبوت سے ہو جاتی ہے۔ اور عیسائیت کی عمارت دھڑام سے اپنی بنیادوں پر آگرتی ہے۔ بہر حال اس مسئلہ کو اگلے ماہ زیر بحث لایا جائے گا۔

تلاوت قرآن کریم اور اسکے آداب

مکرم لشیر احمد صاحب قمری سلسلہ احمدیہ میمنہ گورد

قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے جس کا ہر ہر حرف الہامی یعنی اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے اس کے بہت سے الہامی نام ہیں اور وہ نام اپنے اندر عظیم انشان پیشگوئیاں اور مہلتیں لکھے ہوئے ہیں۔ مثلاً اس کے ناموں میں سے ایک نام "قرآن" ہے اور اس کے ساتھ متفرق مقامات پر مختلف صفات بھی بیان کی گئی ہیں۔ اس نام میں یہ دعویٰ پایا جاتا ہے کہ یہ کثرت سے پڑھی جائے اور تحریف و تبدل سے محفوظ رہنے والی کتاب ہے۔ چنانچہ اس حقیقت کا انکار نہیں کیا جا سکتا جس کثرت سے قرآن کریم دنیا کے ہر طبقہ میں پڑھا جاتا ہے اور کوئی کتاب ایسی نہیں پڑھی جاتی۔ اس کا حلقہ تیس تیس کسی خاص طبقہ اور علاقہ سے منحصر نہیں۔ امیر غریب شہرہ، وہابی، عربی، عجمی، مرد و عورت، جوان، بوڑھے اور بچے سب اسکو پڑھتے ہیں۔ مسلمان ہر خوشی، غمی، عبادت اور دیگر کئی موافقہ پر اسکی کچھ نہ کچھ حصہ پڑھتے ہیں۔ اس طرح اس دنیا کی کسی کسی حصہ میں ہر وقت اور ہر حال میں لکھنا پڑھنا مسلمان اپنے عمل کے اسکی صداقت کا ثبوت پیش کرتے رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے عاجزانہ دعا ہے کہ مسلمانوں کی آئندہ نسلیں بھی اس دعویٰ کی صداقت کو تاقیامت اپنے عمل سے سچا ثابت کرتی رہیں۔

دنیا میں ہر کام کرنے کے لئے کچھ اصل و قواعد ہوتے ہیں۔ اگر ان کا لحاظ نہ رکھا جائے تو خاطر خواہ یا متوقع نتیجہ نہیں نکل سکتا یہی حال تعلیم قرآن کا ہے۔ یہ نصیحت بھی الہامی کتابوں میں صرف قرآن کریم کو حاصل ہے کہ اس نے اپنے پڑھنے والوں کو کچھ ہدایت و آداب سکھائے ہیں۔ چنانچہ پہلی ہدایت قرآن کریم نے یہ فرمائی ہے۔ کہ لایحسہ الا المصطفیٰ و ذی القربیٰ۔ کہ اس کو ہی لگ چھوڑ جو مصیبت اور ایک صحت ہوں اس ارشاد خداوندی کا ایک پہلو یہ ہے کہ خرابی کی صفائی و طہارت کو ملحوظ رکھا جائے۔ مثلاً جسم جگہ اور لباس وغیرہ پاک صاف ہو۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کسی نے دریافت کی کہ

قرآن شریف پڑھتے ہوئے دنیا میں وضو ملاحظہ ہوجائے تو کیا پھر وضو کیا جائے؟ فرمایا قرآن شریف کی تلاوت سے قبل جب پہلی دفعہ وضو کر لیا اور ارشاد تلاوت

میں دو قارئین پڑھتے ہیں

(شان قرآن ص ۳۱)

جس در پہلو اس آیت کا یہ ہے نہ باطنی طہارت جو تعلق ہے اسکو بھی مدنظر رکھتے ہوئے قرآن کریم کو پڑھا جائے۔ ان دونوں پہلوؤں کو مدنظر رکھنے والے قاری کو دہری عزت ملے گی۔ ظاہری صفائی و طہارت کی وجہ سے اسکو دنیا و دینی کامیابی سے ہمراز بن عزت و تکریم سے دیکھا جائے گا۔ اور تقویٰ کی وجہ سے جو ایک مخلص اور روحانی امر ہے۔ اسکو روحانی علوم و معارف سے حصہ دیا جائے گا اور ان دونوں کو جو بھلائیوں کا وسیلہ ہے۔ تیسری چیز پیدا ہوگی۔ جو اصل مقصد و مطلوبہ ہے۔ یعنی محبت الہی۔ چنانچہ ارشاد ہے دوسری جگہ اسی حقیقت کا یوں اظہار فرمایا ہے۔ ان اللہ یحب الیٰتوا بینہ و یحب المصطفرین۔ اللہ تعالیٰ قاری کو باطنی صفائی رکھنے والوں سے محبت کرتا ہے پس اصل مقصد یعنی رہانے الہی کو حاصل کرنے کے لئے ان ذرائع کو مدنظر رکھنا انتہائی ضروری ہے۔

۲۔ دوسری ہدایت اللہ تعالیٰ نے تلاوت قرآن کریم کے سلسلہ میں یہ فرمائی ہے۔ کہ فاذا قرأت القرآن فاستعذ بن اللہ من الشیطان الرجیم۔ کہ جب قرآن پڑھنے لگے تو خدا سے برے شیطان سے اللہ کی پناہ مانگ کر پڑھنا۔ قرآن کریم کی تلاوت کے وقت تلوذ پڑھنے کا حکم دینے میں قاری کو اسکی ذمہ داریوں کی طرف متوجہ کرنا مقصد ہے۔ تو وہیں یہ سبق آموز اور عبرت انگیز و دقت یاد دلانے والا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے ایک علم کی نافرمانی ہے اور انکار سے ایک سببی و شیطان کا نام دیا گیا۔ اور وہ رحمت خداوندی اور توبہ الہی سے محروم ہو گئی۔ اور تاقیامت اللہ تعالیٰ ملائکہ اللہ و نبیاء اور مہار و صلحاء اور مومنین کی لعنت و نفرت کا مورہ بنی۔ پس قاری کو تلاوت قرآن کریم کے وقت تلوذ پڑھنے کا حکم دینے میں یہی حکمت ہے کہ اب قرآن کریم کو جو سرسنگوں اور حکام خداوندی کا مجموعہ ہے۔ پڑھنے لگتا ہے اس عبرت ناک واقعہ کو دہمونا سادا تو کسی ایک حکم کا انکار یا نافرمانی کا مرتکب ہو کر جس خداوندی سے محروم ہو جائے۔

تلوذ کا پڑھنا یا نافرمانی دینا ہے۔ کہ قاری کو یہ بھی دیکھنا چاہیے کہ میں بہت سے

احکام کی پیروی کرتا ہوں۔ ہو سکتا ہے۔ کہ کسی ایک حکم کی نافرمانی سے سب نیکیاں ختم ہو جائیں۔ کیونکہ شیطان ایک ہی حکم کے انکار سے دربار الہی سے دھتکارا گیا تھا اور دوسرے حکم مامور زمانہ یا مامور کے جانشینوں کی طرف سے دیا جاتا ہے۔ اس کا انکار دھتکارا گیا اور جہنم کا موجب ہو سکتا ہے۔ نیز تلوذ پڑھنے سے یہ احساس بھی پیدا ہوتا ہے کہ محض قرآن کریم کا پڑھ لینا باعث خطرہ ہو سکتا ہے۔ کیونکہ اس کے ساتھ اگر بیکار اور دنیا کا لنگ پایا جائے۔ تب بھی وہ خدا کا قرب نہیں پاسکتا۔ علم و عمل بھی بعض دفعہ تیز خود پسندی وغیرہ کا موجب ہو سکتے ہیں۔ اور یہی چیز شیطان میں باطنی ممانعت ہے۔ ان اس میں کیا تنگ ہے کہ علم حقیقی عمل حقیقی کا موجب ہوتا ہے جس قدر کسی کو صحیح اور یقینی علم ہوگا۔ اسکی قدر اس میں عملی غمگینی پائی جائے گی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اعلم الناس تھے۔ اسکے آپ عمل میں بھی تمام مخلوقات اول و آخر میں اعظم و اکمل اور اسود ہیں۔ آپ کے اعلم اناس ہونے کے ثبوت میں ہم قرآن کریم پیش کرتے ہیں۔ پس قرآن کریم علم بخشتا ہے اور علم کیجیے میں عملی تبدیلی ہوتی ہے اسکا اثر غرض کے لئے یہاں حضرت امیرالمومنین خلیفہ امیر صفیہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے ایک منظر سکیم کے ماتحت تسلیم القرآن کا یہ ذکر کیا ہے کہ ہماری جماعت میں دو دنیاوی روحانی و جسمانی نفاذ سے قابل عزت اور فعال ذمہ دار سر کے المہم امیر لاجورح القدس اسادت سے ایک اور توفیق پڑھی تلوذ کا پڑھنا ثابت ہے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ تم گدھے کی مکودہ آواز کو سنو تو اس وقت احوذ با اللہ من الشیطان الرجیم پڑھاؤ۔ بظاہر اس کی حکمت معلوم نہیں ہوتی۔ لیکن جب ہم قرآن کو پڑھتے ہیں۔ تو ایک جگہ بے عمل ہو کر ان کی مثال گدھے سے دی گئی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

نخن لوکل بکلماتک الیٰت واجب کی گئی ہے۔ مگر باوجود اس کے انہوں نے اس پر عمل نہیں کیا ان کی مثال گدھے کی طرح ہے۔ جس نے بہت سی کتابیں لکھی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے احکام کا انکار کرتے والی قوم کی حالت بہت بری ہوتی ہے۔

پس قرآن کریم پڑھنے والوں کو جو تلوذ پڑھنے کی ہدایت کی گئی ہے اس میں یہ سبق دیا گیا ہے

لو کتبہ اللہ کا صحت پڑھنا اس کی تلاوت کی اطاعت کا ثمرہ دعویٰ کرنا تاکہ اسکی اطاعت کا موجب ہوتا ہے۔ جب تک اعمال صالحہ نہ ہوں اس کی پیروی نہ کی جائے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

”اے مومنو! تم وہ باتیں کرلو جو تم کو نفع دے۔ جو تم کو نفع نہیں دے۔ اللہ تعالیٰ نے ایک اس بات کا دعوئے کرنا جو تم کو نفع نہیں بہت ناپسند ہے۔“ (صفت)

اس لئے قرآن کریم کے پڑھنے کے لئے اکثر تلاوت کا لفظ استعمال کیا جاتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ انہیں لوگوں کو مومن قرار دیتا ہے۔ جو تلاوت کرتے ہیں۔ چنانچہ فرمایا ہے۔

الذین اتینہم اللکتا یتلونه حق تلاوتہ اولئک یمسنون بہ

(سورہ بقرہ رکوع ۱۱)

کہ جن لوگوں کو ہم نے کتاب دی ہے۔ وہ اسکی تلاوت کرتے ہیں۔ جیسا کہ اس کی تلاوت کرنے کا حق ہے۔ ایسے لوگ ہی اس پر ایمان لانے والے ہیں۔ تلاوت کے فعل میں صرف پڑھنے کا مفہوم نہیں پایا جاتا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے مفہوم بھی پایا جاتا ہے۔ پس اس آیت میں مومنوں کی یہ علامت قرار دی گئی ہے۔ کہ وہ کتاب کو اس طرح پڑھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ اسکی احکام کی پیروی بھی کرتے ہیں۔

اس کے مقابل پر احادیث میں قرأت کا فعل ایسے لوگوں کے لئے بھی استعمال کیا ہے جو بار بار دہرانا کے لئے قرآن کریم پڑھتے ہیں لیکن حلق سے پچھلے اس کا اثر نہیں ہوتا۔ یہ خاص طور پر آخری زیاد کے لوگوں کی علامت ہے۔

اللہ تعالیٰ سے عاجزانہ دعا ہے کہ ہم قرآن کریم کی تلاوت کرنے والے ہوں۔ پڑھنے والے ہوں۔ اور اپنے عمل سے یہ ثابت کرنے والے ہوں۔ کہ ہم اس جماعت کے افراد ہیں جس نے دوبارہ قرآن کو آسمان سے لیا ہے۔ امین تم آمین۔

دعا خواستہ

میرے بیٹھنے کو ہم مرزا الیوب بیگ صاحب جو ازریقہ سے دیشور ہو کر لاہور مقیم ہیں۔ پھیرا ہونے کے کینسر میں مبتلا ہیں۔ اور صحت تشریف نامی ہے

بزرگان سلسلہ و احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے بعض اپنے نفس سے مجھ پر لگائی ہیں انہیں کامل و عاجل شفا عطا فرمائے۔ جن خانہ مرزا محمد احمد۔ بھائی دادوڑہ۔ لاہور

مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود و نفس کی اصلاح کا ایک ذریعہ ہے

اس دہریت اور لامرہ سمیت کے زمانہ کے ذمہ کار زیادہ ماسور زمانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں دکھائی ہے۔ ان کتب کا مطالعہ نفس کی اصلاح کا ایک ذریعہ ہے۔ حضرت نے فرمایا ہے کہ جو شخص میری کتابوں کو قلم نہیں پڑھتا۔ اس میں بھی کوئی ایک قسم کا کبیر پایا جاتا ہے۔ پس تمام خدام کو چاہیے کہ وہ حضرت اقدس کی کتب میں سے کوئی نہ کوئی کتاب ہر روز اپنے زیر مطالعہ رکھیں اور اپنے ہر کلام میں اس کو شغل کریں۔ نیز جامعہ نظام کے تحت دس قرآن کریم حدیث اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اہتمام موجود ہے۔ اس قسم کے اجتماع میں ملنے والوں کے لئے اللہ تعالیٰ فرماتے رہیں نازل کرتے ہیں۔ تمام خدام اس قسم کے درس میں مل کر ان سے استفادہ کریں (شعبہ تربیت خدام الاحمدیہ مرکز میاں)

حیدرآباد میں احمدیہ ہال کی تعمیر

حیدرآباد میں شہر کے اہم حصہ کھانڈکی کھانا میں جماعت احمدیہ حیدرآباد نے اللہ تعالیٰ کے فضل سے احمدیہ ہال کی تعمیر مکمل کر لیا ہے۔ یہ دو منزلہ عمارت ہے۔ جس میں ایک بیلڈی بھی تعمیر کی گئی ہے۔

اس ہال کا سنگ بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دست مبارک سے بولائی ۱۹۶۱ء میں رکھا تھا۔ جبکہ آپ صدر مجلس انصار اللہ مرکز یہ کی حیثیت سے انصار اللہ کے اجتماع میں شمولیت کے لئے یہاں تشریف لائے تھے۔ آپ نے اس وقت دوستوں کو تاکید فرمائی تھی کہ یہ ہال جلد تعمیر کیا جائے۔ پھر جب آپ گذشتہ سال حیدرآباد تشریف لائے تو حضور نے دوبارہ احباب جماعت کو ہال کی جلد تعمیر کی طرٹ توجہ فرمائی۔ حضور کی دعا اور توجہ کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے جماعت کو ہرگز کام نہ کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔

اب جماعت کا ارادہ ہے کہ مسجد احمدیہ کی تعمیر کا کام شروع کیا جائے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے بھی مکمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ نیز اللہ تعالیٰ ہمیشہ ایسے ائمہ اور کاتبین دہے جو محبت اور اخلاص کے ساتھ اس کی عبادت کرنے والے اور ان جگہوں کو آباد رکھنے والے ہوں۔ آمین یا رحم الراحمین خاکِ رطلیم فرخِ مرہی سلمہ احمدیہ حیدرآباد

ربیعہ ڈائری

ماہنامہ تحریک حیدرآباد کے ائمہ شہداء کے انگریزی حصہ میں "ربوہ ڈائری" ایک مستقل عنوان ہو گا۔ اگر آپ اپنے انگریزی دان دوستوں، سکولوں اور کالجوں کے طلباء اور یونیورسٹیوں کے پروفیسروں کو ربوہ کی پاک فضا میں متعلقہ ہونے والی تقاریر اور خاص طور پر حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ کے ربوہ کی تقریرات سے متعلقہ کتابچے میں تو ماہنامہ تحریک حیدرآباد کے نام لکھا دیکھیں اس کا سالانہ چند صرف ڈیڑھ روپیہ ہے اور یہ رقم آپ کو کل جماعت میں بھجوا دیا جاتا ہے تاکہ نام نہ لکھنے والے کو بھی اس کا حصہ مل سکے اور وہ اپنی پڑاؤ خارج برہنہ کرنا پڑے۔ نوکل جماعت میں چند ادارے کے نام اور پتے سے فری طور پر اطلاع دیں۔ تاکہ پرچہ بلا تاخیر مبارک کر دیا جائے۔ (مینیجنگ ایڈیٹر)

شکریہ ادا

ہمارے والد محترم چوہدری غلام قادر صاحب نے دارالادکارہ کی وفات پر چھ روزوں اور احباب نے ہمدردیہ خطوط یا سوڈ تشریف لاکر تعزیت فرمائی ہم ان کے بے حد ممنون ہیں ان کی تعزیت نے ہمیں اس حد تک ہمدردی اور اہمیت کرنے کی ہمت بخشی۔ احباب و بزرگان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے والد ماجد مرحوم کے درجات کو بلند فرمائے اور ہمیں صبر جمیل عطا فرمائے تاکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیں بھی توفیق عطا فرمائے۔ محمود احمد باجوہ، محمود احمد باجوہ، پسران چوہدری غلام قادر صاحب مرحوم، دارالادکارہ

اوکاڑہ میں اہم تقاریر

موجودہ مرحوم دارچ سلسلہ کو نظامت اصلاح و دانشد کے ذمہ دار اوکاڑہ کی جماعت نے کینیٹ ہونے میں وسیع پیمانے پر ایک عصرانے کا انتظام کیا۔ جس میں ایک سو کے قریب غیر ان جماعت مغزین دعوت تھے اس اجتماع میں مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح و دانشد نے اتحاد المسلمین کے موضوع پر ایک اہم تقریر فرمائی۔ حاضرین میں سے اکثر نے اس بات کا اظہار کیا کہ مولانا کی یہ تقریر بے حد مفید۔ علی اور ڈیڑھ ان معلومات تھی۔ اور ملی حالات کا تقاضا بھی ہے کہ اس قسم کی تقاریر بار بار کی جائیں۔ اور ہمارے مولانا کی یہ تقریر چھپو اور مجتہد تقسیم کی گئی چاہیے۔ انفرادی ملاقات کرنے والوں میں سے ایک صاحب نے سنی بار اظہار کیا کہ مولانا اس صاحب سے گفتگو کے نتیجے میں بڑی اعلیٰ فائدہ پہنچا ہے

رات کے اجلاس میں مولانا محمد صادق صاحب اور مولانا دوست محمد صاحب حد کی تقاریر سن کر اور اوقات عالم میں اشاعت قرآن اور عقائد اسلام کے عظیم کام کی سلاہت دیکھ کر غیر ان جماعت دوست بہت متاثر ہوئے۔ ان میں سے جن سے کئی ملاقات ہوئی وہی جماعت کی مالی قربانیوں تراجم قرآن۔ تعمیر مسجد اور اشاعت اسلام کی سرگرمیوں کے معزز تھے۔ (برکت اللہ محمود ربی سلمہ احمدیہ اوکاڑہ)

تقریر رخصت نامہ

عزیزہ سلیمہ دانشد ویت چوہدری عبدالرحیم صاحب دارالرحمت فیکلٹی ایبڑ کی تقریر رخصت نامہ موجودہ ہرار پر پل بروڈ اور عمل میں آئی۔ عزیزہ کا نکاح محمد سلیمان پسر فخریہ محمد بیگ صاحب سے ہوا جسے تین ہزار روپیہ حق ہجر پر قرار پایا تھا۔ دعا محترم مولانا ابوالسلاطین صاحب نے کہوائی۔ احباب دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اس تعلق کو جانیں کہ نئے بابرکت ڈمائے۔ (خاکسار عبدالشکور دانشد)

درخواست بائے دعا

- ۱۔ میں عرصہ سے بیمار ہوں اور امراض قلب میں مبتلا ہوں۔ دل کا آپریشن ہونے والا ہے۔ سخت تشویش ہے۔ صلاح الراہین احمد دلیاں احمد دین تالیفی ڈاکٹر مرحوم وارڈ ڈیپارٹمنٹ میں رہتا ہوں۔
- ۲۔ میرے والد صاحب کئی دنوں سے علیل ہیں دعا کرنا کہ فریڈریت بر طرف علی صحت ڈیڑھ روپیہ
- ۳۔ عائلہ دو ہفتہ سے مختلف عوارض سے بیمار ہیں۔ چوہدری محمد شریف احمدی فیروزہ دارا
- ۴۔ میرے بھتیجے ڈاکٹر دل محمد صاحب ساغر کا آخری امتحان ۲۰ مئی ۱۹۶۰ کو لندن میں ہونا ہے۔ (عبدالعزیز امیر جماعت احمدیہ علی پور ضلع مظفر گڑھ)
- ۵۔ میری اہلیہ فضیلت بیگم دخترہ امینا الرحمن صاحبہ مرحومہ دعا میں امراض میں مبتلا ہیں۔ رہنا چاہتا ہوں۔ احباب جماعت ان سب کے لئے دد و دل سے دعا فرمائیں۔

آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ ربوہ

ربوہ میں موجودہ ۶۲ تا ۶۴ مارچ پر پل شعبہ محنت سماجی مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ کے زیر اہتمام ایک آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ منعقد کیا جا رہا ہے۔ جس میں پاکستان ربوہ کے گوجر، قوال، دارپڑا، سیانکوٹ، اسکوڈو، کاشمیر، کلب اور سابق سندھ کی مشہور ٹیموں کے نامور کھلاڑی حصہ سے رہے ہیں۔ کبڈی کا یہیں بہت قابل دید ہوتا ہے چونکہ ٹورنامنٹ کا مقصد اس قومی کھیل میں شوق بڑھانے اور نئے کھلاڑی تیار کرنا ہے۔ اس لئے ٹیمٹ داخلہ کی شرح براہ نام لکھی گئی ہے۔ جو مندرجہ ذیل ہے۔

عام ٹیمٹ	بچوں کے لئے
۵۔ پیسے صرف	۳۰۔ پیسے صرف
۱۰۔ پیسے صرف	۵۰۔ پیسے صرف
۱۰۔ روپے صرف	۵۔ روپے صرف

آپ کی شرکت کھلاڑیوں کے لئے جو صلہ افزائی کا موجب ہوگی

نصیر احمد چوہدری

(سیکرٹری آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ - ربوہ)

